
 

CITTÀ DI SANTENA 
Città Metropolitana di Torino 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.17 
OGGETTO: 
Istituzione della Commissione di controllo sull'attuazione del programma generale di 
governo e degli atti di indirizzo del Consiglio – V^ Commissione consigliare. 

 
L’anno duemilaventitre addì sei del mese di aprile alle ore diciotto e minuti zero, 

convocato dal Presidente mediante avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 

STRAORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA  di PRIMA convocazione, nella sala consiliare 

comunale. 

Sono presenti i Signori 

Cognome e Nome Carica Presente 
1. GHIO Roberto Sindaco Sì 
2. SICILIANO Concetta Consigliere Giust. 
3. ROMANO Paolo Vice Sindaco Sì 
4. BARBINI Cristian Consigliere Sì 
5. PERRONE Alessia Consigliere Sì 
6. TRIMBOLI Ugo Cosimo Consigliere Sì 
7. ARNAUDO Enrico Presidente Sì 
8. MAGGIO Francesco Consigliere Sì 
9. DI SCIULLO Fiorenza Consigliere Sì 
10. IANNUZZI Giovanni Consigliere Sì 
11. DELLO MONACO Debora Consigliere Sì 
12. MIGLIORE Silvia Consigliere Sì 
13. ANSALDI Roberto Consigliere Sì 
14. SALERNO Angelo Consigliere Sì 
15. BENENTE Elena Consigliere Sì 
16. MAGGIO Carmelo Consigliere Sì 
17. D'AGOSTINO Maria Consigliere Sì 

   
Totale Presenti:  16 
Totale Assenti:  1 

Assiste all’adunanza il Segretario Generale Dott. Pietrantonio DI MONTE, il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, ARNAUDO Enrico nella sua qualità di Presidente Del 

Consiglio, invita a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
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Deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto: Istituzione della Commissione di 
controllo sull'attuazione del programma generale di governo e degli atti di indirizzo del 
Consiglio – V^ Commissione consigliare. 
 
 

VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n. 9 del 23.2.2023 con la quale si approvava 

il Regolamento del Consiglio Comunale - ed.4 rev. 3. 

 
RICHIAMATO l’art. 67 del su citato  Regolamento ad oggetto:   

“Commissione di controllo sull'attuazione del programma generale di governo e degli atti di 
indirizzo del Consiglio – V^ Commissione” 
1. È istituita altresì nell'ambito del consiglio comunale la commissione di controllo sull'attuazione del programma 
generale di governo e degli atti di indirizzo del Consiglio – V COMMISSIONE. Essa ha il compito di esercitare il 
controllo sugli atti degli organi del Comune diversi dal Consiglio, verificandone la corrispondenza ai programmi 
amministrativi ed agli indirizzi e criteri espressi dal Consiglio ed esamina gli atti accertandone gli effetti, in termini di 
efficienza, di efficacia, tempestività e i risultati per la comunità dell’ente. 
2. La commissione in parola è nominata con apposita deliberazione del consiglio comunale, nella seduta successiva 
all'adunanza di insediamento. Tale deliberazione è adottata con votazione in forma palese e costituisce presa d’atto 
delle indicazioni dei gruppi consiliari. 
3. La commissione è così composta: 
a. n. 2 consiglieri di minoranza, di cui un presidente; 
b. n. 3 componenti designati dalla maggioranza di cui un Vice Presidente; 
4. La seduta è valida se sono presenti il Presidente più 2 membri o il Vice Presidente.” 
5. Il componente della Commissione che vuole dimettersi deve darne comunicazione al Presidente del Consiglio che 
inserisce la relativa sostituzione all'ordine del giorno del primo Consiglio Comunale utile. 
6. La composizione della Commissione fissata nel comma 3 non può essere derogata. 
Qualora un componente della stessa durante il suo mandato intenda aderire ad un raggruppamento 
(maggioranza/minoranza) diverso da quello che lo ha designato, avrà dieci giorni continuativi a decorrere dal giorno 
successivo a quello della sua comunicazione per rassegnare le dimissioni. 
Qualora non provvedesse entro tale termine, lo stesso si intenderà automaticamente decaduto dall’incarico. La sua 
sostituzione verrà inserita all'ordine del giorno del primo Consiglio Comunale utile. 
7. La commissione è convocata dal presidente, su calendario concordato, in un arco temporale preferibilmente non 
coincidente con l’orario di lavoro dei partecipanti; gli avvisi di convocazione vengono inviati ordinariamente solo 
tramite posta elettronica. 
8. La commissione svolge le proprie funzioni avvalendosi, ove lo ritenga opportuno, della collaborazione del 
Dirigente/Posizione organizzative dei servizi interessati. 
9. In deroga all’art. 51, la proposta di deliberazione relativa allo stato di attuazione del programma deve essere 
depositata presso la presidenza del consiglio almeno 10 giorni prima della data prevista per la discussione in aula e 
sulla stessa possono essere presentati emendamenti sino a cinque giorni prima dell'inizio della discussione. 
 

VISTA la deliberazione di Consiglio comunale n. 34 del 22.06.2022 avente ad oggetto: “Art. 

41 comma 1 D.lgs. n. 267/2000 - Convalida degli eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere 

comunale”; 

CONSIDERATO CHE nell’attuale formazione del Consiglio comunale, oltre al gruppo di 

maggioranza “Essere Santena” è presente un solo gruppo di minoranza: “Centro Destra Unito per 

Santena” e, pertanto, la commissione in oggetto sarà composta, come previsto dal comma 3 dell’art. 

67 del Regolamento del Consiglio comunale sopra riportato; 
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VISTO il verbale redatto durante la Conferenza dei Capigruppo svoltasi in data  23.03.2023, 

nel quale i rappresentanti dei gruppi consiliari hanno comunicato i nominativi dei componenti della 

“Commissione di controllo sull'attuazione del programma generale di governo e degli atti di 

indirizzo del Consiglio – V^ Commissione”. 

 
     DATO ATTO pertanto, che la commissione in oggetto risulta così composta: 
 

Commissione di controllo sull'attuazione del programma generale di governo 
 e degli atti di indirizzo del Consiglio – V^ Commissione 

 

NOMINATIVO QUALIFICA 

Angelo SALERNO - Presidente  Componente minoranza – gruppo “Centro 
Destra Unito per Santena” 

Paolo ROMANO – Vice Presidente Componente maggioranza - gruppo “Essere 
Santena” 

Cristian BARBINI Componente maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 

Ugo Cosimo TRIMBOLI Componente maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 

Elena BENENTE Componente minoranza – gruppo “Centro 
Destra Unito per Santena” 

 

ACQUISITI altresì i pareri favorevoli sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, 

espresso ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 

Tutto ciò premesso, si propone affinché il Consiglio comunale 

DELIBERI 

1. DI RICHIAMARE le premesse quali parti integranti e sostanziali del 

presente atto; 

2. DI PRENDERE atto circa la comunicazione dei commissari membri della 

Commissione affari istituzionali nelle seguenti risultanze: 
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Commissione di controllo sull'attuazione del programma generale di governo 
 e degli atti di indirizzo del Consiglio – V^ Commissione 

 

NOMINATIVO QUALIFICA 

Angelo SALERNO - Presidente  Componente minoranza – gruppo “Centro 
Destra Unito per Santena” 

Paolo ROMANO – Vice Presidente Componente maggioranza - gruppo “Essere 
Santena” 

Cristian BARBINI Componente maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 

Ugo Cosimo TRIMBOLI Componente maggioranza – gruppo “Essere 
Santena” 

Elena BENENTE Componente minoranza – gruppo “Centro 
Destra Unito per Santena” 

 

3. DI INDICARE quale responsabile del procedimento amministrativo inerente 

all’oggetto, ai sensi della Legge n. 241/90 – Capo II –il Dirigente di Staff Avv. Guglielmo 

LO PRESTI; 

4. DI DARE MANDATO agli uffici competenti di adempiere agli obblighi di 

pubblicazione di cui all’art. 13 del d.lgs. n. 33/2013 concernenti l’organizzazione della 

pubblica amministrazione mediante pubblicazione dei pertinenti dati ed informazioni nella 

sezione del sito istituzionale dell’Ente denominata Amministrazione trasparente; 

5. DI DISPORRE la pubblicazione del presente atto all’Albo Pretorio 

elettronico del Comune 
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Successivamente,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SENTITA la relazione del Sindaco Roberto Ghio; 

DATO ATTO CHE gli interventi di cui sopra sono registrati su supporti magnetici depositati 

agli atti; 

ACQUISITI: 

a. in data 23.3.2023 il parere della Conferenza dei Capigruppo nella quale i rappresentanti dei 

gruppi consiliari hanno indicato i nomi dei componenti di predetta commissione.  

b. i pareri di regolarità tecnica e contabile resi ai sensi dell’art.  49 del D. Lgs. n. 267/2000; 

RICHIAMATO il D.lgs. 267/2000; 

TENUTE PRESENTI le vigenti disposizioni dello Statuto comunale; 

EFFETTUATA la votazione in forma palese, per l’approvazione del testo della delibera in 

oggetto, che dà il seguente risultato proclamato dal Presidente: 

Presenti: 16 

Assenti: 1 (Siciliano) 

Astenuti: 0 

Contrari: 0  

Favorevoli: 16 

Constatato l’esito della votazione 

DELIBERA 

1. La proposta che precede è approvata integralmente e ad ogni effetto di legge. 

Del che si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Firmato digitalmente 

F.to :  Dott. ARNAUDO Enrico 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to : Dott. Pietrantonio DI MONTE  
 

 
Il provvedimento riprodotto nella presente copia su supporto cartaceo è conforme all’originale contenuto nel fascicolo informatico 
sottoscritto con firma digitale conforme alle regole tecniche previste dal CAD. I certificati dei firmatari, rilasciati da un Certificatore 
accreditato, al momento della apposizione della firma digitale risultavano validi e non revocati. 
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Registro Pubblico dei certificati di firma. 
 
 
 


